



2015年5月30日 星期六 乙未年四月十三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22243期 今日4版

邮报代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日召开会议,审议通过《中国共产党党组工作条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中国共产党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,必须有坚强有力的组织制度保障。在国家机关、人民团体、经济组织、文化组织、社会组织和其他组织领导机关中设立党组,是确保党的理论和路线方针政策得到贯彻落实的重要途径,体现了我们党独特的政治优势、组织优势、制度优势。在革命、建设、改革各个历史时期,党组制度都发挥了重要作用。当前,贯彻落实全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略部署,必须牢牢坚持党的领导,把党的建设放在更加突出位置,进一步完善党组制度,提高党组工作制度化、规范化、程序化水平。

会议认为,《条例》对党组的设立、职责、组织原则、议事决策等作出全面规范,对监督检查、责任追究提出明确要求,是党组工作方面一部基础主干党内法规,是党组设立和运行的总依据总遵循。《条例》的制定和实施对进一步规范党组工作、加强和改善党的领导,更好发挥党的领导核心作用、巩固党的执政地位、提高党的执政能力具有十分重要的意义。会议同意公开发布《条例》全文。

会议强调,各级党委要从全面从严治党、制度治党、依规治党的战略高度,充分认识加强和改进党组工作的极端重要性和现实紧迫性,加强对《条例》实施的组织领导。要抓好《条例》的宣传解读和学习培训,使各级党组织和广大党员干部特别是领导干部深刻理解《条例》精神,准确掌握《条例》主要内容,增强做好党组工作的能力。要加强督促落实,确保《条例》各项规定要求落到实处。

会议还研究了其他事项。

审议《中国共产党党组工作条例(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

哈尔滨系列举措加强法治政府建设

本报29日讯(记者樊金钢 邢汉夫)为抓好新《行政诉讼法》贯彻实施,哈尔滨市政府29日组织召开专题培训会议。会上,哈尔滨市就贯彻实施新《行政诉讼法》提出一系列措施,以进一步加强全市法治政府建设。

据悉,哈尔滨市将全面取消非行政许可审批,已取消和下放的审批事项禁止以任何名义保留、截留,全面清理和整顿妨碍市场公平的中介服务机构。严格执行清单制度,市直39个部门将在加快公布权力清单的同时,6月底前拿出相应的责任清单。各区县(市)也将在6月底前拿

出权力清单,9月底前拿出责任清单,并向社会公布。对超出清单增设事项或擅自行使权力的行为,一经发现,将严肃启动问责机制。尽快建立政府法律顾问制度,确保政府工作依法合规。全面加强和改进应诉工作,严格执行行政机关负责人出庭制度,强化应诉队伍和能力建设,配齐配足专业人员,打造一支懂法律、懂业务、政治素质过硬、熟悉诉讼规则的应诉工作队伍。

据介绍,哈尔滨将强化红头文件管理,把合法性审查作为最后一道“防火墙”,加强法制审查和把关,严格履行公

开、报备制度。强化执法监督,深入研究事前、事中执法环节的有效监控措施,进一步创新监督机制,拓宽行政执法监督渠道,真正做到制度规范、约束到位。切实发挥好行政复议解决行政争议的主渠道作用,坚持公平公正、依法办案,提高行政复议的公信力。强化行政问责,将始终保持问责高压态势,重拳整治服务窗口、基层科所队和一线干部,对吃拿卡要、权力寻租、失职渎职等不作为、乱作为、慢作为行为一律问责,督促和约束政府部门及其工作人员依法行政、履责尽责。

沈跃跃在我省开展《水污染防治法》执法检查时指出

增强责任感使命感 扎实做好水污染防治工作

王宪魁陆昊等参加有关座谈会并讲话

本报29日讯(记者孙佳薇)26日至29日,全国人大常委会副委员长沈跃跃率执法检查组赴我省开展《水污染防治法》执法检查。期间,检查组在哈尔滨召开《水污染防治法》贯彻实施情况汇报会及部分省人大代表、专家学者、企业代表、基层环保执法人员座谈会。会上,传达了全国人大常委会委员长张德江关于执法检查的重要批示。全国人大常委会委员、全国人大环资委副主任委员罗清泉作了传达。省委书记、省人大常委会主任王宪魁,省委副书记、省长陆昊出席会议。沈跃跃强调,要认真贯彻中央决策部署,把思想和行动统一到中央的精神和决策部署上来,充分认识做好水污染防治工作的重要意义,切实增强责任感和使命感,扎实做好水污染防治工作。

几天来,执法检查组先后检查了哈尔滨市何家沟综合整治、鸡西兴凯湖“水线、沙滩线、林带线”建设、牡丹江城市内河综合整治等情况,详细了解哈尔滨市向阳垃圾处理厂渗滤液处理、牡丹江市林口县兴华农村面源污染防治等情况,并分别在哈尔滨市、牡丹江市召开座谈会。在充分肯定我省积极贯彻实施《水污染防治法》,坚持法制先行,制定了一系列强化水污染防治的地方性法规,不断加大监督力度,依法严厉打击水环境违法行为,推进水污染防治工作取得成绩的同时,检查组对我省下一步有关工作进行了指导并交换意见。

沈跃跃在讲话中指出,黑龙江省地域辽

阔,江河众多,是我国主要粮食产区,水污染防治工作直接关系到我国水生态安全和粮食安全,全省水污染防治工作任务仍十分艰巨。做好水污染防治工作,努力改善水环境质量,直接关系到广大人民群众的菜篮子、米袋子和水杯子安全,也是黑龙江自身发展的需要。希望大家要充分认识做好防治水污染、保护水环境工作的重要性、紧迫性、艰巨性和复杂性,从保障国家水生态安全和粮食安全大局出发,从解决人民群众最关切的问题入手,以钉钉子的精神,坚持不懈把水污染防治工作抓紧、抓实、抓到位,切实做好水污染防治工作。

沈跃跃强调,要认真做好《水污染防治法》执法检查工作。人大及其常委会要把宪法法律赋予的监督权用起来,实行正确监督、有效监督。这次执法检查要坚持问题导向,全面了解法律实施情况,既要肯定成绩、总结经验,更要发现问题、查找不足,要把《水污染防治法》确立的基本制度、法律规定和监督措施的执行和落实情况,以及影响水污染防治工作的突出问题作为检查的重点,抓住影响法律实施的关键问题、制约环境保护和水污染防治事业发展的重要问题、损害群众利益的突出问题,认真研究、对症下药,切实推动问题解决、工作改进和法律实施。要坚持监督与支持相统一,寓支持于监督之中,把这次执法检查作为推动水污染防治的一个良好契机和重要抓手,努力形成工作合力,推动各地对法律制度措施的贯彻实

施。要按照国务院水污染防治行动计划的要求,使行动计划各项任务落地落实。要通过这次执法检查,深入研究和梳理水污染防治工作中的重点问题、共性问题,有针对性地提出解决问题的制度和措施,为修改好《水污染防治法》打下扎实基础。

座谈中,王宪魁说,抓住水的问题,就是抓住我们生态环境的核心问题。检查组这次到我省来,是对龙江生态建设,尤其是水污染防治方面的有力推动。作为生态大省、农业大省,我们要认真贯彻党中央的战略部署和习近平总书记的重要指示,加强生态文明建设,把水的问题解决好,抓好各项治理举措落实。他说,目前我省农业在使用化肥、农药和除草剂的数量上低于全国平均水平,今明两年将实现零增长。尽管这样,我们还是要进一步减化肥、农药和除草剂,提早实现国家提出的到2020年农药化肥除草剂零增长的目标。为此,首先要建立粮食检测平台,从源头上确保农民生产“三减”粮食。同时,鼓励粮食生产适度规模化。此外,建立农业产销合作品牌,让农民的粮食销售实现优质优价。

王宪魁说,目前我省正在大力发展养殖业,养殖业的污染比较严重,下一步要解决好畜禽粪便处理问题,推行规模化养殖,依法关闭或者搬迁一些养殖基地,加强环境监控,解决好无公害处理问题。他表示,要严格执行国家的《水污染防治法》,对检查组提出的问题进

行认真梳理,拿出切实可行的治理措施,同时,完善各项制度,进一步加大投入。

会上,陆昊说,省委、省政府高度重视水污染防治工作,这既是党中央加强生态文明建设“五位一体”总布局的重要要求,也是龙江生态化优势在中国工业化进入中后期将逐步显现的重大发展潜力,涉及龙江的长远发展利益;龙江各级干部对水污染防治工作认识到位,工作有基础,也有新的突破;同时我们的工作还存在差距,如水源地保护、局部地区工业污染控制、新出现的农业面源污染以及污水处理厂的市场化建设等。水污染防治工作不是从零开始,要在经济社会发展现状的基础上改进,在已有发展格局的基础上改进,建议国家财政给予支持,同时省市加强市场化资金筹措;全国大的工作指导是对我工作的重要支持,执法检查监督和批评同样也是有力支持,我们将以这次执法检查为契机,坚持问题导向,不断改进工作,加大管理和查处力度。

省委常委、秘书长李海涛出席会议,省人大常委会副主任盖如垠出席会议并主持汇报会,省人大常委会副主任朱清文出席会议并全程陪同检查,副省长于莎燕代表省政府作关于《水污染防治法》贯彻实施情况的汇报并全程陪同检查。

全国人大环资委副主任委员孟伟、委员吕霞、蒋庄德、蒲长城等参加检查,环保部总工程师万本太全程陪同检查。

结合总需求增长空间和我省比较优势领域苦干实干 努力解决制约龙江市场经济发展的突出问题

陆昊与省政协委员交流全省经济发展形势 杜宇新主持

本报29日讯(记者蒋国华)29日上午,为使广大政协委员及时把握经济发展新常态下我省经济发展的新特征新趋势,有针对性地参政议政,应省政协邀请,省长陆昊来到省政协常委会议室,与省政协委员就全省经济发展形势进行座谈交流,并回答政协委员关注的问题。省政协主席杜宇新主持会议。

陆昊表示,与省政协的同志交流有关情况,既是一次很重要的关于全省经济发展的民主协商,也是省政府接受省政协民主监督的重要形

式。省政协和政协委员从不同角度为全省经济社会发展提出过许多重要而富有见解的意见,大多数都被省政府采纳或体现在工作安排中。陆昊介绍了当前我省经济发展形势、存在的突出问题,以及近年来省委、省政府挖掘释放发展潜力、深入实施“五大规划”发展战略、大力发展十大重点产业的工作措施和进展情况,并交流了自己的思考和认识。他指出,在经济发展新常态下,龙江遇到了全国经济下行和大庆油田产量价格下降历史拐点叠加的双重挑战,我们要在认真分析

形势的基础上,找准有总需求增长空间和龙江有比较优势的领域苦干实干,如现代农业诱导出的优质高效农业、畜牧业、食品加工业、涉农金融服务业,整体性生态化优势带动的旅游业、健康养老业、矿产资源及其深加工,对俄全方位合作,科技成果产业化,信息服务业,部分地区的教育、文化产业等,同时大力度解决转变思想观念、忽略营销、不注重与资本市场合作、市场化配置资源程度不够、公共资源更多配置到不创造财富的非生产部门等制约市场经济发展的突出问题,加

强管理、堵塞漏洞,通过发挥优势、注重工业、多点培育,在新一轮经济结构调整过程中,努力占领有发展优势的领域,形成我省优势竞争格局。陆昊最后说,政协委员是社会各界的专业人士,希望大家继续一如既往关注龙江经济发展的重大问题,积极建言献策,加强民主监督,合力推动龙江经济社会发展。

省政协常委会议组成人员,在哈省政协经济界委员,省民革有关人员及省政协机关干部参加报告会。

中外法学专家聚哈研讨国际法律前景

研讨会上,各国法学家分别介绍了所在国家的立法模式与司法判例,阐述了自己的理论研究成果和学术观点。特别是金砖国家在经济、法律等领域面临的共同问题,以及各立法、司法与法学研究如何为金砖国家合作机制不断深化与拓展提供法律服务与支撑等问题,引发了中外法学家的关注。通过研讨会,各国法学家就进一步深化金砖国家合作机制下的立

法合作与法学研究协同发展取得共识,并推动了各自国家立法建设和法学理论的研究发展。

据悉,“金砖诸国法律前景”国际研讨会在聚集金砖国家权威的法律学者,围绕金砖国家之间立法合作与法学研究等现实话题进行集中研讨交流,以期推动各国法学家理论研究发展,并为金砖各国法治建设提出意见与建议。

本报29日讯(记者闫紫谦)29日下午,省委召开2015年第三次党外人士“双月座谈会”。受省委委托,省委常委、统战部长赵敏向民主党派、省工商联和无党派代表人士通报了中央统战工作会议和省委常委会会议精神。

省政协副主席、民革省委主委何小平,省政协副主席、民盟省委主委赵雨森,省政协副主席、民进省委主委程幼东,省人大常委会副主任、农工党省委主委陈述涛,省政协副主席、省工商联主席袁舒出席会议。

与会党外人士就学习贯彻会议精神谈了认识体会。一致认为习近平总书记重要讲话是做好统战工作的行动纲领,《中国共产党统一战线工作条例(试行)》为全面加强统一战线建设提供了政治保障、组织保障、法治保障。一致表示要在中共中央和省委领导下,同心同德致力于我省“1534战略”的实施。

在认真听取大家的发言后,赵敏指出,这次中央统战工作会议,是党中央着眼新形势下巩固和发展最广泛的爱国统一战线,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。各民主党派、省工商联和无党派人士要把学习贯彻中央统战工作会议精神,作为当前和今后一个时期重要的政治任务,组织各级成员原原本本、扎实深入地学习会议精神,不断提高思想认识水平,把思想和行动统一到中共中央和省委的决策部署上来。

赵敏强调,要继续坚持和完善多党合作政治协商制度,促进各民主党派积极为地开展参政议政,积极有效地进行民主监督,积极有方地参加中国共产党领导的政治协商。要切实加强党外知识分子工作,激发他们创新创业热情,积极投身到转方式、调结构、惠民生的大潮中。要紧紧围绕《条例》贯彻落实,不断提高参政党自身建设水平。各民主党派、省工商联和无党派代表人士要切实担负起责任和使命,为我省经济社会发展作出新贡献。

会议还通报了《关于建立集聚人才体制机制激励人才创新创业若干政策的意见》和《关于进一步优化全省发展环境的意见》。



“六一”国际儿童节到来之际,在黑河第五小学教育集团主校区进行短期就读的俄罗斯布拉戈维申斯克市第十四学校15名小留学生,在老师的陪伴下,分别来到7个中国家庭,开展体验中国传统文化活动。

张辉 本报记者 邵国良摄

“六一”前夕,森工绥棱林业局2015“绥林之夏”文化活动让梦想起航幼儿教育中心广场之夏专场文艺晚会隆重热烈,孩子和幼师们在欢乐的海洋中同台演出,笑语声声。

邓士君 李秀霞 本报记者 王振良摄



省委召开“双月座谈会”

向党外人士通报中央统战工作会议精神